

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 65

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, y en las iglesias de San Juan del Hospital (Trinquete de Caballeros), Santa Catalina de Sena, Santa Catalina María, San Juan de la Ribera, real capilla de Nuestra Señora del Milagro, Colegio de Corpus Christi y en el oratorio particular de D. Eduardo González (fábrica de papel en el camino de Peñarocha), serán en sufragio del alma de
Doña Purificación Domenech Muñoz de González
en cumplimiento del décimo mes de su fallecimiento
Su viudo, padres, hermanos y demás familia, suplican á sus amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

gos eternos del regionalismo pretendan negarlo, alegando que no ha habido entusiasmo en aquellas puestas que no votó todo el cuerpo electoral, como si caso de ser esto cierto no se hubiese dicho siempre que el que calla otorga. De todos modos, más pronto ó más tarde las reivindicaciones regionalistas vencerán en toda la línea, inspirándose, como se inspiran, en la razón y el derecho.
En el transcurso de las relaciones del partido liberal con el catalanismo, han sido de notar dos vicisitudes de las que habíamos el principio, en lo tocante á las personalidades notables del partido liberal. D. Eduardo Vincenti, yerno del Sr. Montero Ríos, que se acatara también con el más ligero aire federalista, se declaró, á la luz de las Cortes, partidario de un regionalismo gallego, hasta romántico; y D. Fernando Weyer, hijo del capitán general de Cataluña, enemigo, como es notorio, de la descentralización, y, por consiguiente, de las Mancomunidades, que votó á favor de éstas en el Congreso. Claramente se ve que las ideas regionalistas ganan adeptos entre la juventud culta del partido liberal, aún sin temor á los disgustos domésticos.

dos y comulgados en este espacio de tiempo y hecha alguna limosna á los pobres ó á lo preferido, á obras piadosas, indulgencia plenísima de todos sus pecados en forma de jubileo general. Y á los que no puedan venir á Roma, concedemos la misma indulgencia plenísima, con la condición de que en el mismo intervalo de tiempo visiten seis veces el templo ó templos de su lugar que una vez solamente designará el ordinario, y practiquen las obras de piedad arriba dichas.
Autorizamos, además, para que esta indulgencia plenaria pueda aplicarse á modo de sufragio por las almas que pasaron de este mundo unidas á Dios en caridad. Concedemos, igualmente, que los navegantes y viajeros, cuando regresaren á sus domicilios ó arribasen á determinada estación de su viaje, practicadas las obras de piedad arriba dichas y visitando seis veces la Iglesia Catedral, mayor ó parroquial del lugar de su domicilio ó estación, puedan ganar licitamente la misma indulgencia. A los regulares de uno y otro sexo, aun á los de clausura perpetua, y á todos los que, seglares ó eclesiásticos, estuvieren en cárcel ó cautiverio, ó que por alguna enfermedad ó de algún otro modo impedidos no pudiesen practicar las mencionadas obras ó alguna de ellas, concedemos asimismo que el confesor pueda conmutarlas por otras obras de piedad ó diferirlas prorrogándolas á otro próximo tiempo, conforme á lo que pudieren hacer los penitentes, con facultad de dispensar de comulgar á los niños que aún no hubiesen hecho su primera Comunión.

divulguen y se tenga por todos la misma fe que se tendría, presentando y mostrando las mismas Letras en su propio original.
Dado en Roma en San Pedro, bajo el anillo del Pescador, á 8 de marzo de 1913, año X de nuestro Pontificado.
Por mandato especial de Su Santidad,
L. S. R. CARDENAL MERRY DEL VAL
Secretario de Estado.

MARCEL PREVOST

Cartas á una madre.

Una de las literaturas más interesantes y más digna de ser difundida y estudiada, es la dedicada á la educación de la infancia, porque constituye labor preciosa, toda la que significa esfuerzo para mejorar el desarrollo físico y moral de los niños. En estos últimos tiempos se han publicado muchos libros con esta tendencia, y muchos de los mismos muestran el cuidado y el esfuerzo de sus autores en estas materias, pero me atrevo á exponer que uno de los mejores es el que últimamente ha publicado el escritor francés Marcel Prevost bajo el título Cartas á una madre.

Es sobrado conocido este ilustre escritor, uno de los más eminentes de los actuales en Francia, y quizá el que con más atención ha estudiado la psicología femenina; pero la obra á que se refiere este artículo, no solamente es entretenida y real, como la mayor parte de este autor; es, además, un verdadero tratado de educación, que, á la perfección del sistema y moralidad del plan, añade una amabilidad que no decae en ninguna de sus páginas.

Como continuación de las Cartas á Paquita soltera y á Paquita casada, que supone el autor su sobrina, en libros que debieran conocer también las mujeres en esos estados, ha escrito Prevost este otro libro, en el que figura que su ciudad sobrina le encarga la instrucción y educación de un niño y una niña, y el autor va desarrollando su plan con un conocimiento tan exacto del corazón infantil, que parece que no haya hecho durante su vida otra cosa que dedicarse al estudio de los pequeños.

Hay muchas veces en los padres una equivocada idea de la capacidad intelectual infantil, y de la misma nacen con frecuencia muchos de los errores que pesan toda la vida sobre el mal educado. A destruirlos, con razones y con ejemplos, dedica el autor gran parte del libro, estableciendo sanos preceptos que en la formación de la cultura son necesarios. Al lado de esos muchachos, cuya educación dirige, coloca otros ejemplos de perniciosas enseñanzas, como el del que llama con suma gracia La mecha científica, producto de necesidad paternal, que de no corregirse á tiempo, ha de producir, con los años, un sugeto infortunado. Otros cuantos niños, simpáticos unos, cargados otros, completan el cuadro, lleno de vida y color, que cumple como pocos el precepto horaciano de enseñar deleitando.

La Sociedad Editorial Louis Michaud, de París, que tan benéficas labor hace publicando obras escogidas de nuestros clásicos y extranjeras, muy bien traducidas, ha tenido un verdadero acierto al incluir este libro en la sección de Autores Modernos, y yo, saboreando tan deliciosa lectura, me permito recomendarlo á los padres que quieren ocuparse de la educación de sus hijos, y á todas aquellas personas que, por su profesión ó gusto, prestan atención á esta clase de estudios, convencido de que han de quedar todos satisfechos de haber hecho conocimiento de un libro de gran provecho y utilidad.
E. SMAL

El "raid", Marsella-Alcudia-Argel

Algunos detalles

El ingeniero francés M. Pierron, que acompañará al aviador Seguin en el raid Marsella-Alcudia-Argel, ha hecho las siguientes declaraciones sobre tan atrevido viaje:
«Hace poco más de dos años que Seguin y yo concebimos la idea de atravesar el Mediterráneo en hidroaeroplano, proyecto que considero de fácil realización, siguiendo el itinerario que hemos marcado: de Marsella á Ciudadela (Isla de Menorca) y de aquí á Argel.
Gracias á la amabilidad y galantería de las autoridades españolas, que debemos agradecer al coronel sportsman Sr. Quiñones de León y al coronel Vives, en nuestro viaje nos auxiliarán tres torpederos españoles, provistos de telegrafía sin hilos.
Proyectamos salir de Marsella, una mañana sobre las siete, con viento Norte ó Noroeste. Después de la salida tomaremos la dirección del Sur, con 17 grados al Oeste, enfilando hacia el centro de Menorca; nuestra primera etapa la llevaremos á efecto en tres ó cuatro horas.
Haremos una escala de una hora en Ciudadela, y volveremos á elevarnos á lo largo de la costa de Mallorca, hasta la altura de Cabrera y desde allí tomaremos la recta para Argel.
Ocho torpederos franceses se escalarán en el trayecto, guardando unos de otros la distancia de 70 kilómetros; seis se espaciarán entre Marsella y Ciudadela, uno no esperará entre las islas; el octavo y los tres torpederos españoles marcarán el final del recorrido.
Viajaremos á poca altura, á ras de las olas, por decirlo así, hasta llegar á las Baleares; después nos elevaremos á 1.000 ó 1.200 metros, para evitar los vientos contrarios que soplan en aquellos parajes.
Nuestra tentativa no es un raid, es un viaje en el que experimentaremos nuestros estudios; fijaremos las condiciones de visibilidad de los aviaadores marítimos y otras muchas cuestiones de gran trascendencia, para lo cual llevo todos los aparatos científicos que el caso requiere.»

Ya han llegado á Argel los contratorpederos «Phais», mandado por el teniente de navío M. Piroi; «Ensigne-Henry», mandado por el teniente de navío De Rothiacob, y «Aspirant-Herbert», mandado por el capitán Champoiseau.
Los tres pertenecen á la segunda división de la segunda escuadrilla de la primera Armada naval, y proceden de Tolón; pueden hacer 30 nudos por hora, y tan pronto como se reciba en Argel el radiograma de Marsella, anunciando la salida del hidroaeroplano «Farman», tripulado por MM. Seguin y Pierron, se harán á la mar, escalonándose en el recorrido Argel-Baleares, cuya distancia es de 150 millas, para lo cual tienen sus calderas constantemente á presión.

Y después de todo esto, estamos seguros de que los que medran del statu quo político, los pseudointelectuales que no se han tomado el trabajo de estudiar esta cuestión, los ignorantes, los superficialistas, continuarán tachando al regionalismo de retrógrado y egoísta. Como los refractarios al Evangelio, «tienen ojos y no ven, tienen oídos y no oyen.» «Retrógrado» como si no fuera dentro del derecho político moderno, el Régimen local, la cuestión que produce más abundante literatura en el mundo.
«Egoísta» [Egoísta la idea de que los pueblos se rijan por su ley propia, libertad, la más grande que pueden alcanzar] pues hasta esa utopía de la patria universal, según el testimonio nada sospechoso de Pi y Margall, habría de fundarse en el federalismo.

Por argüir contra el regionalismo, hay hasta quienes aducen las más descabelladas hipótesis universalistas, como si pudiera darse una sociedad sin organización y no fuese la mejor aquella en que se combinen la menor unidad (tiranía) con el mayor particularismo (libertad). Traducir prácticamente este principio (filosófico-social, admitido universalmente como el más excelente para el gobierno de los pueblos, es toda la aspiración del regionalismo.
EDUARDO MARTINEZ FERRANDO.

Jubileo extraordinario

Con ocasión de celebrarse el centenario de la paz dada á la Iglesia por Constantino

Pío X Papa

á todos los fieles de Cristo que vieren estas nuestras letras, salud y apostólica bendición

La conmemoración del magno y fausto acontecimiento en que, al cabo de tres siglos, fué por fin concedida la paz á la Iglesia, mientras llena de una alegría á todos los católicos y les inspira obras de piedad, á Nos nos mueve ante todo á abrir los tesoros de los dones celestiales para que de esta solemnidad obtengamos frutos exquisitos y copiosos en el Señor. Justo es y muy oportuno solemnizar el edicto promulgado en Milán por Constantino el Emperador después de la victoria obtenida sobre Majencio con la gloriosa bandera de la Cruz y que por último fin á las crueles persecuciones contra los cristianos, vindicóles aquella libertad cuyo precio fué la sangre del Divino Redentor y de los mártires. Entonces fué cuando la Iglesia militante obtuvo el primero de aquella no interrumpida serie de triunfos que en cualquiera de las épocas de su historia siguen constantemente á todas las persecuciones, y desde aquella día cada vez mayores beneficios reportó siempre á la sociedad humana. Porque apartándose poco á poco del supersticioso culto de los ídolos, los hombres abrazaron cada vez más extensa é intensamente en las leyes, en las costumbres y en las instituciones la norma de la vida cristiana, y la justicia y la caridad, juntamente, florecieron en la tierra.

Por esto juzgamos conveniente que, en ocasión tan feliz en que tan fausto suceso se conmemora, se multipliquen las plegarias á Dios, á la Virgen su Madre y á todos los bienaventurados, especialmente á los Santos Apóstoles, para que los pueblos todos, solícitos de la dignidad y gloria de la Iglesia, se refugien en el gremio de esta Madre, rechazando los errores con cuyas tinieblas se empeñan en cubrir el esplendor de la fe enemigos insensatos: rindan su obediencia al Romano Pontífice, y libros de prejuicios, reconozcan, finalmente, que el bautismo y sostén de todo es la religión católica. Entonces será lícito esperar que los hombres, fijos sus ojos en la Cruz, signo de la salvación, venerarán completamente á los odiosos del nombre cristiano y á las desenfadadas concupiscencias del corazón.

Mas para que las humildes plegas que el orbe católico elevará al cielo en esta centenario solemnidad redunden en mayor bien espiritual de los fieles, hemos resuelto enriquecerlas con una indulgencia plenaria en forma de Jubileo, exhortando vivamente á los fieles todos de la Iglesia para que unánimes á las nuestras sus oraciones y obras de piedad, con el fin de que las gracias que se les ofrecen en este Jubileo cedan en el mayor beneficio posible de las almas y ventaja de la Religión.

Por lo cual Nos, por la misericordia de Dios Omnipotente y la autoridad de los bienaventurados Apóstoles Pedro y Pablo, con aquella potestad de atar y desatar que, aunque sin méritos nuestros, Nos fué dada divinamente, oídos además los Inquisidores generales, nuestros Venerables Hermanos, cardenales de la Santa Iglesia Romana, concedemos y damos á tenor de los presentes, á todos y á cada uno de los fieles de Cristo de uno y otro sexo, residentes en nuestra augusta ciudad ó que á ella vengán, á partir de la dominica in albis del corriente año, fecha en que comienzan las fiestas seculares en memoria de la paz de la Iglesia hasta la festividad de la Concepción Inmaculada de la Virgen Madre de Dios inclusiva, y visiten dos veces las basílicas de San Juan de Letrán, de San Pedro, príncipe de los Apóstoles, y de San Pablo extra muros, y allí pida á Dios algún tiempo, y según nuestra intención, por la prosperidad y exaltación de la Iglesia católica y de esta apostólica Sede, por la extirpación de las herejías y conversión de todos los que están en el error, por la concordia de los Principes cristianos y por la paz y unidad de los fieles del pueblo todo, una vez confesa-

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida.—Datos de niños.—Rentas vitalicias.
Dirección general: Madrid, Palacio de su propiedad.
Delegado especial:
Don Ricardo Shelly
Aparisi y Guijarro, núm. 6, frente á Correos.

Lámpara incómbible

Asuntos del día

Un periódico dice que fuera muy posible el aplazamiento de la fecha de la apertura del Parlamento. Ninguna extrañeza había de causarnos que esto se confirmase. El señor conde de Romanones hace cosas á la reunión de las Cortes. Entró por la puerta chica en la presidencia del Consejo de ministros y le basta tener que sentarse á la cabecera del banco azul, donde ha de confirmar ó ha de dimitir el alto puesto que hoy ocupa.
Relacionado también con este asunto de las Cortes, decían ayer los correspondientes que se da como cosa muy segura el nombramiento de D. Rafael Gasset, para la presidencia del Congreso.

Tampoco nos habría de producir gran sorpresa, que este nombramiento se confirmase; pues al fin y al cabo vendría á ratificarse con ello la orientación política que priva en nuestra política española, de que la travesura merece el más elevado galardón.
El Sr. Gasset puede ostentar, como virtud saliente de su personalidad, la travesura, y en esto tiene muchos puntos de contacto con el señor conde de Romanones. Cegado por su ambición le hemos visto unas veces en el partido conservador, otras en el liberal y muchas más en completa disidencia con uno y otro partido, y no solo lo hemos visto ambuleando por los diferentes campos políticos, sino que en ocasiones se ha colocado en posición difícilísima, de la que no sabemos cómo podría salir airoosamente. La suerte, en forma de una piadosa condescendencia con los políticos, por parte de la opinión pública, le ha librado de un fracaso definitivo.

En Madrid se ha rendido estos días un justo homenaje al infortunado autor de Pepita Jiménez, D. Juan Valera. No ha sido este homenaje uno de esos tributos de recuerdo impercedero: reñóse á colocar una lámpara en la casa que vivió y exhibió el último suspiro el celebrado escritor, y á unos cuantos discursos pronunciados en el momento de ser descubierta la lámpara.

La figura de D. Juan Valera en nuestra literatura es una de las más salientes, y de los escritores del siglo XIX será uno de los pocos que se citarán siempre con encomio. La nación no le ha recompensado debidamente; si hubiese sido un político, con muchos menos merecimientos, á estas horas ya tendría un monumento.
Fero de todos modos, digna de alabanza es la obra realizada por los admiradores del federalismo y pulquerimo escritor, cuyas obras, formando biblioteca, se están publicando en la actualidad, lo cual permite apreciar la inmensa labor que llevó á cabo, pues con la lectura de ellas basta para alcanzar un conocimiento profundo, no solo de toda la obra literaria española, sino también de una buena parte de la extranjera, ya que á la crítica dedicó con preferencia su prodigioso entendimiento y su pluma, tan correcta como castiza.

Las impresiones que se reciben del extranjero sobre el conflicto de los Balcanes, continúan siendo poco tranquilizadoras. A pesar de que algunos gobiernos procuran mostrarse sonrientes, no cabe duda que constituyen hoy una hondísima preocupación las complicaciones que han surgido con motivo de las primeras negociaciones para llegar á la paz entre los Estados aliados y Turquía.
El ministro de Estado español, Sr. Navarro Reventer, en su conversación con los periodistas, se hizo ayer eco de estos pesimismo, que quisieramos que se desvanecieran.

Todos autonomistas y sin autonomía

Continuando nuestro estudio, consignaremos que los mismos legisladores de Cádiz que escribieron en su célebre Constitución del año 12 el principio de que unos mismos Códigos reglaran en toda la monarquía, fueron celosos defensores de la libertad municipal.

La Revolución Septembrina refleja el mismo espíritu en sus leyes de 1870, solo que más avanzado, como correspondía al liberalismo de los tiempos, pues al propio tiempo que recogían aquella amplia base para la organización del Municipio, autorizaban por primera vez la asociación ó mancomunidad de provincias.
Ni el mismo Sagasta, que conceptuaba el catalanismo como una negación de la soberanía

del Estado, se opuso nunca á conceder á las provincias toda la descentralización compatible con la legislación general del país.
Muerto aquél, los ex ministros de su partido firmaron un documento que contenía el programa que habría de seguir en lo sucesivo. Uno de sus postulados lo constituye la reforma del régimen local.

Elevado Moret á su puesto jefe de los liberales, cuando en 1905 subió al Poder, lo mismo en el discurso del Trono que en otro célebre de aquel año, pronunciado en Consejo de ministros ante el Rey, consideró como imprescindible necesidad nacional dar mayor impulso á la vida local.

Este ilustre político, tan vaclante en esta cuestión como en todas, años más tarde declaraba en el Congreso, al discutirse las Mancomunidades, que «la catalana no sería la primera mancomunidad que se organizara en España.»

Canalejas, que, juntamente con Moret, había combatido la Solidaridad, por significar la desintegración de Cataluña de los partidos nacionales y un mayor número de adversarios de la monarquía, también, toda su vida, defendió, dentro y fuera del Parlamento, la descentralización.

Al ser exaltado á la presidencia del Consejo, en su discurso de la Corona de 1910, escuchaba este latido de la opinión. Más tarde, cuando una importantísima comisión catalana de diputados y senadores, acudió á Madrid para suplicarle la constitución de Mancomunidades en Cataluña como en toda España, formuló el oportuno proyecto de ley, y como se le objetase que aquellas no eran bandera del partido liberal, invocó el contenido de aquel discurso del Trono como el de otros de anteriores gobiernos liberales, y hasta los precedentes históricos del partido, respecto á esta cuestión, todo considerando que, disuelta la Solidaridad, el ciclo de las estridencias se había cerrado y abierto de las armonías.

En el verano último, en conversaciones sobre política general con Daniel López, director del Diario Universal, que, traducidas por éste en artículos se publicaban en dicho periódico, hacía esta declaración tan hermosa como sincera. «Un liberal centralista; un liberal que no propenda á dar su valor á la diversidad que con rasgos característicos se señala dentro de la unidad nacional; un liberal que no aliente, que no estimule, que no proteja la exuberancia latente de la vida local, procurando despertarla y acrecerla, casi parece hoy sugeto de estudio para la Arqueología ó la Paleontología.»

Convenido de que, con la implantación de las Mancomunidades, prestaba un gran servicio á su patria, consiguió hacerlas triunfar en el Congreso, con la adhesión de la mayor parte de la mayoría y el voto de carlistas, republicanos y regionalistas.
Estos últimos consideraban modesta la reforma, entre otras razones, porque las Mancomunidades de Canalejas, aún en pleito, tienden al desarrollo de la vida provincial, prescindiendo de la municipal, pues salvo algunas modificaciones, representaban un desglose del todo orgánico que constituye la ley de Administración local del Sr. Maura. Entendidos así, éste y el Sr. Moret disientan del Sr. Canalejas en la oportunidad de la aplicación de la reforma, si no se votaba como complemento de la misma el resto del referido proyecto, aprobado ya por el último Congreso conservador. A lo que arguyó Canalejas que no estando conforme parte del partido liberal con el voto corporativo, cuando éste fuese otra vez discutido, se votaría también la exacción desglosada aceptable de la tan repetida ley conservadora de Régimen local. Ante esta promesa, las Mancomunidades fueron aprobadas también por el Congreso liberal.

Se dió el caso, pues, de que tan ilustres hombres públicos coincidiesen en tan patriótica obra, no obstante ser hasta entonces los Sres. Moret y Canalejas jefes de grupo del partido liberal, y el Sr. Maura serio, indiscutiblemente, del conservador. El proyecto de Administración local de éste, combatido con tanta saña por los liberales, triunfaba en la oposición. Maura conseguía, justo es reconocerlo, la mayor victoria de su vida política, y Cataluña, Castilla la Vieja, Galicia y Valencia, que veían con gusto la reforma, lo celebraban.

Se disponía el Sr. Canalejas, á fines del pasado año, á sacar también triunfantes del Senado las Mancomunidades, cuando la bala traidora de un asesino privó á la patria de un tan grande y honrado servidor.

Habiendo subido, por muerte de aquél, el conde de Romanones á la presidencia del Consejo, las Cortes solo estuvieron ya abiertas para concluir la discusión de los Presupuestos y aprobar el Tratado franco-español sobre la cuestión de Marruecos, sin haber más tiempo que el necesario para que los representantes catalanes arrancaran al jefe del gobierno la promesa de que las Mancomunidades se discutieran en el Senado al abrirse de nuevo las Cortes. Cerradas aún éstas, el conde de Romanones ratificó aquella, como es sabido, en su reciente «Declaración ministerial.»

Triunfarán las Mancomunidades en el Senado? «Chi lo sal! Sin las bajas pasiones políticas de los unos y los recelos y suspicacias de los otros, ya serían ley. Pero los elementos de la «liga regionalista», que son los que con más tenacidad las han apoyado, son también los que han obtenido más puestos en las últimas elecciones provinciales celebradas en Barcelona, y esto es un voto de calidad más para su aprobación en el Senado, aunque los enemi-

SERIE 7.ª
NÚMERO
5
La entrega de SIETE CUPONES numerados correlativamente del 1 al 7 y de la misma serie, da derecho á retirar un billete para el sorteo de participaciones de los billetes números del 30.141 al 30.160 de la Lotería Nacional de 30 de Abril de 1913.
Este Cupón caduca el día 25 de Abril 1913
Regalo de 20.000 duros

Si, como es de esperar, llegan los aviadores con toda felicidad á Argel, se les dará un gran banquete de honor, organizado por los Clubs deportivos de aquella capital, en la gran sala del Skating de Mustapha, propiedad del «Nuevo Parque Aeronáutico Argelino.»

Valencia retrospectiva

Miércoles 10 de abril 1709.
Se partió de Valencia para Madrid el caballero de Asfeld y que le acompañaba D. Melchor Macanaz.
También se partió hoy de Valencia para su obisepado de Orense D. Marcelino Sisti y se ha llevado á su madre.
(Diario de Plano.)

Curso de Cultura pedagógica

Esta tarde, á las seis y media, se dará en el Ateneo Científico (Mar. 57), la segunda conferencia del curso de Cultura pedagógica, organizado por la Asociación de maestros públicos de esta capital.
Será el conferenciante el P. Fernando Garrigós, de las Escuelas-Pías, quien desarrollará el tema «La célula humana (el niño) en su génesis (la familia), en su desarrollo (la escuela) y en su destino (la sociedad).»
Dada la importancia del asunto y la competencia del conferenciante, es de esperar que la concurrencia será numerosísima.

Noticias del Ayuntamiento

Ni supo lo del corroteje, ni se dejó
El Sr. Ibañez Payés, al recibirnos ayer mañana en su despacho á los periodistas, nos hizo las manifestaciones siguientes:
«He leído lo que dice El Pueblo referente á un pago ordenado por mí, y que costó al que lo cobró 6.000 pesetas de corroteje, de lo cual me dió oportuna cuenta.
Esto es inexacto. Si tal cosa hubiese sucedido, en el acto hubiera dado parte á los tribunales de la denuncia, pues ante un hecho penado por las leyes, hubiese cumplido mis deberes de autoridad.
Huelga, por tanto, el que fuera yo á la reunión de la coalición á exponer queja alguna, lo cual tampoco es cierto, pues mantengo muy buenas relaciones con ella.
Voy á Jerez á descansar unos días y saludar á queridísimos amigos, y desde esta población á Madrid á gestionar asuntos que redundarán en beneficio de Valencia, sin que en mi marcha medien otros motivos que los que acabo de exponer.»

Comisiones

Ayer se reunieron las que decimos á continuación, adoptando los acuerdos siguientes:
Personal: Proponer se conceda una pensión de 600 pesetas anuales á la huérfana del médico municipal D. Francisco Salazar, doña Carlota; nombrar escribiente de segunda de la contaduría municipal á D. Vicente Beniloch; que se llame á prestar servicio á siete escribientes supernumerarios, con carácter interino, por el turno que el escalafón les asigna; adquirir una bandera para las Casas Consistoriales, y otros asuntos de menor interés.
Policía urbana: Construir una torre para la colocación del reloj en la iglesia de Benimaclet.
El alcalde retrasa su viaje
A causa de tener enfermo un hijo suyo, el alcalde Sr. Ibañez Payés ha suspendido su viaje hasta que esté restablecido aquí, lo que muy de veras deseamos.
Oposiciones á plazas de profesoras de Música
Hoy darán principio los ejercicios públicos en el Conservatorio, de las oposiciones á las plazas de maestras municipales de Música.
El ejercicio de la mañana consistirá en disertar sobre un punto de la teoría general del solfeo, sacado á suerte. Por la tarde, á las seis y media, el segundo y tercero ejercicios, que consistirán, en matizar y acompañar al piano un coro inédito.

Anuncio

En cumplimiento de lo dispuesto en la base 9.ª de las que se establecieron para la emisión de Obligaciones del empréstito de 15 millones de pesetas denominadas «Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia», el día 31 del próximo mayo, á las doce, se celebrará en estas Casas Consistoriales el 10.º sorteo por decenas para la amortización de las 150 Obligaciones que corresponden á este trimestre, bajo la presidencia del señor alcalde ó teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.
Designación
Para que entiendan en el asunto de los créditos del Ayuntamiento, aplicables al déficit de la Exposición, ha designado el alcalde á los señores Jorro, Guillén, Castillo, Maestre y Samper.
Recaudación
Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 3.403/74 pesetas; por inspección veterinaria, 258/60; por peaje, 45/00.—Total, 3.707/34 pesetas.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 9, a las 6:45 tarde.

La *Gaceta* publica las siguientes disposiciones:

—Anunciando la vacante de médico forense del juzgado de Chelva.

—Declarando oficial la celebración del cuarto centenario del descubrimiento del Océano Pacífico y disponiendo que se celebre en Sevilla con tal motivo un Congreso de Historia y Geografía hispano americana y una Exposición de documentos relativos a América y a la época de la dominación española.

LA FIRMA

Madrid 9, a las 7:15 tarde.

Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos:

—De Marina.—Nombrando vicelimitante de la Armada a D. Adriano Sánchez Lobatón, jefe del apostadero de Cartagena, y músico mayor de infantería de Marina a D. Jesús Alvarez.

—Ascendiendo a capitán de infantería de Marina a D. Joaquín García y a primer teniente a D. Antonio García.

—De Guerra.—Ascendiendo a teniente general al de división D. Felipe Alfau, y a general de división al de brigada Sr. Cecilio Martínez.

—Disponiendo el pase a la reserva del general de división D. Manuel Castillo.

—Ascendiendo a general de división al de brigada D. Joaquín Milans del Bosch, y a generales de brigada al coronel de la Guardia civil don Vicente Felgué y al de artillería D. Arturo Díaz.

—Nombrando jefe de la primera brigada de la segunda división a D. Vicente Cárdenas.

—Confiriendo a los coroneles de infantería don Manuel Casalini, D. José Sánchez, D. José Gómez, D. Enrique Peña, D. Mariano Briones, don José Porras y teniente coronel Sr. Fronda, los mandos de los regimientos de Granada y Las Palmas, zonas de Córdoba, Castellón y Zaragoza, regimiento de Extremadura y batallones de cazadores de Gómera y Hierro, respectivamente.

—Nombrando jefe del regimiento de dragones de Lusitania al coronel de caballería D. José Santos, y del primer grupo montado de Larache y primer grupo de artillería, también de Larache, a los coroneles D. Victorio Pérez y don Ricardo Sabarido.

—Haciendo merced del hábito de Santiago a D. Manuel Márquez.

—Determinando las fuerzas que han de constituir las guarniciones de Ceuta y Larache.

DE PALACIO

Madrid 9, a las 8:15 noche.

En la capilla de Palacio se celebraron esta mañana funerales por el alma de los Reyes doña Isabel y D. Francisco de Asís. Asistieron las damas de servicio, grandes de España y comisiones oficiales.

Los Reyes oyeron misa en el oratorio particular.

El Monarca recibió en audiencia a los generales Sres. Rualla y Ampudia, al contralmirante Sr. Sánchez Lobatón, inspector de ingenieros de la Armada Sr. Cantero y a otros muchos jefes y oficiales.

Consejo de ministros

Madrid 9, a las 10:15 noche.

A la entrada

Se celebró el anunciado Consejo de ministros.

Al llegar el conde de Romanones, conversó un rato con los periodistas.

Confirmando que el domingo son esperados en Madrid 75 comerciantes e industriales franceses, con algunos senadores y diputados, que se proponen realizar una excursión a África, con misión de propaganda comercial. La Cámara de Comercio y el gobierno observarán espléndidamente a los excursionistas. Estos permanecerán en Madrid dos días.

Dijeron también:

—No puede haber aplazamiento de la fecha de apertura de las Cortes, porque aquella no ha sido fijada definitivamente.

—Nada hay resuelto respecto a la designación del Sr. Gasset para la presidencia del Congreso. La designación quedará hecha dos o tres días antes de la apertura. La fecha de ésta depende de la aprobación de los Presupuestos.

—Hoy discutiremos el de Marina; el sábado los de Gobernación y Estado; y el resto irá aprobándose en sucesivos Consejos.

—Respecto a los expedientes de nacionalización de israelitas, que algunos hacen ascender a 80.000, debo decir a ustedes que la cifra es exagerada. Ciertamente se nota alguna corriente de simpatía hacia España entre los hebreos, pero de todos modos creo que han sido aumentados algunos casos.

—El ministro de Fomento nos manifestó que llevaba al Consejo el proyecto de reparto de subvenciones a las Juntas de Obras de Puertos.

—El ministro de Gracia y Justicia nos informó de que todavía no había venido aprobada por el Papa la propuesta de provisión de Sedes vacantes.

—El de Instrucción llevaba todo lo actuado en el Consejo Superior de Instrucción Pública sobre el asunto de la reforma de la enseñanza del Catecismo en las escuelas. Ignoraba si se tratará de ello. Lo que sí que podía asegurar es que del Consejo de hoy no saldría el proyecto de decreto.

—El ministro de Marina llevaba el presupuesto de su departamento y plan de escuadra.

—El de Hacienda nos dijo que había reunido el Consejo Superior de Protección a la Industria nacional, para resolver algunos expedientes.

—El de Estado nos habló de asuntos internacionales.

—Por Oriente asoman espesos nubarrones. La respuesta de los Estados balcánicos es la que resistirá el bloqueo. Este se extiende. En Rusia hay excitación contra Austria.

—La solución del conflicto depende de la indemnización que ha de satisfacer Turquía. Nadie sabe de dónde ha de sacar el dinero esta nación, después de los grandes sacrificios que ha hecho.

—El ministro de la Guerra no asistirá al Consejo. Marchó a Carabanchel acompañando a Su Majestad el Rey. Todavía no hemos recibido noticias de aquel campamento.

EL TIEMPO

Madrid 9 a las 11:10 noche.

Con débil escarcha y cielo despejado, comenzó el día. El ambiente no era muy húmedo. Después aumentaron las nubes, se elevó el grado higrométrico, y aún hubo amenazas de lluvia, pero éstas no se cumplieron y terminó el día con mejor cariz que los anteriores.

La temperatura más baja fue de 0,1 y 6 y marcaron los termómetros 1,8 y 9,0 a las nueve, 12,2 a medio día, y 15,1 a las tres de la tarde.

Las máximas fueron de 18 grados en la sombra y 21 al sol.

EL ESTADO DEL PAPA

Madrid 9, a las 11:15 noche.

Telegrafían de Roma que Su Santidad el Papa pasó la noche última bastante agitado y que por esta causa los médicos le administraron varias inyecciones.

La temperatura no pasó de 33 grados; la respiración tiende a normalizarse y la fatiga ha disminuido.

Los médicos, sin embargo, siguen reservadí-

simos, y se limitan a declarar que confían en que Su Santidad se repondrá.

Durante toda la noche se vió luz en las habitaciones del Papa. Hoy, desde las primeras horas de la mañana, ha desaparecido la fiebre. En cambio, ha reaparecido la fatiga y el estado de abatimiento del enfermo.

Los médicos esperan, para formular el diagnóstico definitivo, saber si predomina la influencia o la nefritis. En el primer caso opinan que el Papa podría mejorar; en el segundo, la catástrofe sería inevitable. De todos modos, el estado de Flo X es intranquilizador.

Sus hermanos entraron a verle esta mañana a las siete, y permanecieron a su lado hasta las nueve menos diez.

En la fisonomía del Papa se advertía que ha mejorado, y salieron sus hermanos mejor impresionados.

A las siete y cuarto de la mañana celebraban los médicos una consulta, que duró hasta las ocho. El Papa se niega a tomar alimentos, y como está muy débil, los médicos buscan el medio de hacerle tomar huevos y leche.

Han dicho también que durante todo el mes de abril no podrá recibir audiencias. En este sentido se han enviado circulares a todos los directores de las peregrinaciones y a los cardenales y diplomáticos, que acuden constantemente a interesarse por el estado de Su Santidad.

La respiración dificultosa, que era uno de los síntomas alarmantes, ha mejorado durante la noche última.

Los periódicos dedican varias columnas a informar a sus lectores, de la enfermedad del Papa.

En la capital de Italia circulan los rumores más contradictorios, respecto a la marcha de aquélla.

El aviador Bridejone

Madrid 9, a las 11:40 noche.

Han telegrafiado de Perpignan que el aviador Bridejone llegó esta mañana, a las ocho cincuenta y cinco, procedente de Barcelona.

Aterrizó majestuosamente, se elevó después, cruzó la población y aterrizó de nuevo, siendo presenciado su vuelo por millares de personas, que le ovacionaron ruidosamente.

Ha hecho el recorrido de Barcelona a Perpignan en dos horas menos cinco minutos; de modo que ha volado a una velocidad de 110 kilómetros por hora.

Se aprovisionó de esencia y salió por la tarde para Montpellier.

De aquí saldrá para Lyon.

Noticias cortas

Madrid 9, a las 11:45 noche.

Por real orden se ha dispuesto se dé las gracias al general Alfau y tropas a sus órdenes, por el feliz éxito de la visita a Tetuán y ocupación de esta plaza, y de las demás e importantes comisiones confiadas a la pericia y lealtad del bravo jefe y tropas que manda.

—Hoy ha concedido el Rey una hora de pose al escultor José Perales para que ultime la estatua que está haciendo de Su Majestad. Aparece ésta de pie, vistiendo el uniforme de húsar. Mide dicha obra escultórica, que según se dice, es notable, 0,65 centímetros, y será fundida en bronce.

—El diestro Matapozuelos ha experimentado una ligerísima mejoría, que permite a los médicos que le asisten abrigar alguna esperanza sobre la salvación de la vida del herido. También se cree que no llegará a perder el ojo lesionado.

—La comisión de Cádiz que ha venido a gestionar ciertos asuntos beneficiosos para aquella capital, ha visitado hoy al ministro de Hacienda. Ha sido presentada por el senador Sr. Ojeda y el diputado a Cortes Sr. Laviña.

—En el sud-expreso marchó hoy el ex-ministro conservador Sr. Osma, que en breve irá al extranjero.

—En la embajada de Francia hubo hoy un banquete y luego recepción, a la que asistieron el embajador inglés y muchas personalidades madrileñas.

Organización militar

Madrid 9, a las 11:25 noche.

Hoy firmó Su Majestad un real decreto, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero. La Comandancia general de Ceuta comprenderá, además de la plaza y el campo exterior, la plaza de Tetuán y los territorios ocupados por las tropas españolas.

Art. 2.º Las fuerzas dependientes de la Comandancia general que constituirán la guarnición de las plazas y territorios las constituirán una brigada de infantería de línea formada por los regimientos de Ceuta, número 60, y del Serrallo, número 69, y una brigada de cazadores formada por los batallones de Madrid, número 2; Barbastro, número 4; Arapiles, número 9, y Llerena, número 11; un regimiento de caballería, artillería, parque móvil de municiones, un regimiento de ingenieros, una compañía de telégrafos, una compañía de tropas de Intendencia, otra de Sanidad militar, el tabor de policía y el tabor de Tetuán.

Art. 3.º La subinspección de las tropas de la Comandancia general estará a cargo del jefe de la brigada que guarnezca la plaza de Ceuta.

Art. 4.º En caso de vacante, ausencia o enfermedad del comandante general, será sustituido por el general de división más antiguo que preste servicio en la región militar. Del despacho se encargará el general subinspector.

Art. 5.º El general subinspector será sustituido, en casos análogos al anterior por el general de brigada más antiguo.

Art. 6.º El ministro de la Guerra será el encargado, etc.

Notas taurinas

Madrid 9, a las 11:30 noche.

El caso de Regaterín

La Asociación de toreros ha celebrado hoy una reunión para tratar del caso de Regaterín, pero aunque intentaron los periodistas saber los acuerdos que habían tomado, guardaron los reunidos la mayor reserva.

Parece, sin embargo, que se ocuparon extensamente de la conducta observada por el empresario del circo madrileño Sr. Echevarría, negándose a devolver los contratos firmados. Los perjudicados están decididos a adoptar una actitud radical si no rectifica aquel su conducta, y como acto de solidaridad se negarán todos los matadores de alternativa a tomar parte en cuantos espectáculos taurinos orgánicos de la empresa.

El estado de Bombita

El diestro Ricardo Torres ha sufrido un retroceso en la curación de la herida que se ocasionó en la Plaza de Valencia. Hoy le visitó el Sr. Bravo, y en vista del aspecto que ofrece la lesión, le practicó una pequeña operación.

Por esta causa no podrá tomar parte en la corrida del domingo, y parece que no vestirá el traje de luces hasta la corrida de Sevilla.

La empresa madrileña se ha visto obligada a modificar el próximo cartel, y despacharán los toros de Benjumea, el día 13, Machaquito, Pastor y Gallito III.

El diestro Machaquito

El matador Rafael González, Machaquito, salió hoy para Córdoba, con su esposa.

Corchaito en Madrid

Ha llegado a Madrid el diestro cordobés Corchaito, restablecido ya de la última cogida que sufrió en la Plaza de Caracas. Hemos hablado con él, y al relatarlos este percance, nos dijo que su única preocupación era morir lejos de Córdoba.

Corchaito se presentará en Madrid en una corrida extraordinaria, y tiene firmado un contrato para torear en Vista Alegre. Al terminar la temporada volverá al Perú, donde tomará parte en muchas corridas, por el buen cartel que dejó este año.

Los alumnos de infantería

Madrid 9, a las 11:35 noche.

De Toledo comunican que hoy se ha celebrado una brillante serie de actos en conmemoración del tercer aniversario de la muerte del alumno de la Academia de infantería D. Luis Almansa, víctima de un accidente desgraciado.

Por la mañana se dijo en el patio del Alcázar una misa rezada, que oyeron todos los

alumnos, y por la tarde desfiló el batallón de alumnos frente al pequeño monumento levantado a la memoria del malogrado Sr. Almansa, en el mismo sitio del camino donde fue atropellado por un carro, durante unos maniobras.

El gobernador ha llamado al patrono para intentar un arreglo.

—La huelga de obreros agricultores de Matagorda decreta cada día, aumentando el número de los que reanudan el trabajo.

Confíase se normalizará en breve.

—Esta tarde el obispo Dr. Laguarda administró el Sacramento de la Confirmación, en la parroquia de Santa Madona, a 1.600 niños. Como que han otros tantos niños, se ha suspendido el acto, que se reanudará el martes próximo.

—Mañana temprano tomará posesión del cargo el nuevo comandante de Marina, capitán de navío D. Antonio Montis.

Hará la presentación el saliente, D. Angel Carlier, que cesa por haber ascendido a contralmirante. Durante el tiempo que ha desempeñado el cargo, se ha captado muchas simpatías.

Hoy se despidió de los prácticos y capitanes mercantes, quienes le entregaron un bastón de mando como recuerdo de su acertada gestión.

—En el expreso de esta mañana ha llegado Lerroux.

También llegó en este tren el secretario general de Seguridad D. Miguel Martínez Campos, que saldrá en breve para la frontera para organizar el servicio de vigilancia con motivo del viaje de Su Majestad el Rey a París.

—Una comisión de cafeteros ha visitado al gobernador para solicitar un poco de tolerancia en las disposiciones sobre el juego.

El gobernador manifestó que estaba obligado a cumplir la ley.

—Los abogados fiscales sustitutos de esta Audiencia han recibido una exposición de sus compañeros de Sevilla, solicitando se adhieran a la petición para entrar en la judicatura por el cuarto turno.

Parece que los de aquí no están dispuestos a acceder a lo solicitado.

—La nueva junta directiva de los alcaldes de barrio han cumplimentado al gobernador. Este les ofreció un objeto de arte para el sorteo que tienen el proyecto de organizar a favor de los pobres de Barcelona.

—El Centro Autonomista de Dependientes de Comercio e Industrias celebrará el domingo próximo el X Aniversario de su fundación con una Asamblea, reparto de pan y arroz a los pobres, un banquete y otros festejos.

—Probablemente el sábado regresará parte de la comisión del Ayuntamiento que hallase en Madrid gestionando la aprobación del dictamen de las aguas de Dos-Rius.

La nota oficiosa que de la visita que los comisionados hicieron al ministro de la Gobernación, y que han publicado esta mañana los periódicos, ha causado profundísima impresión entre los concejales que votaron en favor del proyecto, cuyo fracaso considerábase inevitable.

—Hoy ha regresado el teniente de alcalde señor Pich, que forma parte de la comisión que fué a Madrid a gestionar el asunto de la tráfida de las aguas.

Su impresión es la de que el gobierno aprobó el proyecto, a condición de que se rebajen las tarifas para el consumidor.

La sesión municipal que se celebrará después de la llegada de la comisión, será borrascosa, pues los defensores del proyecto ven que éste naufraga y halláanse irritadísimos.

Algún concejal propónese decir que el ministro de la Gobernación hallábase inhabilitado moralmente para intervenir en el asunto de las aguas, por ser desde hace más de tres años abogado de D. Juan Sanez, uno de los concursantes desahuciados.

—Próximamente se celebrará aquí el Congreso de Médicos de Cataluña.

Han solicitado una subvención del Ayuntamiento.

—Esta noche, y autorizado por el gobierno, ha marchado el general Weyler a Palma y de allí a Argel.

En esta capital solo permanecerá el viernes. La jura de la bandera se verificará el domingo 20 del actual.

Entre reclutas y fuerza veterana formarán 8.000 hombres.

Formarán también los *boy-scouts* y por vez primera la sección ciclista de la comandancia de carabineros.

EN GOBERNACIÓN

Madrid 10, a las 0:45 madrugada.

Al recibimos esta noche en su despacho oficial, nos dijo el ministro de la Gobernación que ninguna ampliación podía darnos del Consejo de ministros por estar contenido todo lo que en él se trató, en la nota oficiosa.

Respecto al asunto de la Doctrina Cristiana nada se resolvió, limitándose a facultar al conde de Romanones para la redacción del oportuno decreto.

Los cambios

Madrid 10, a la una madrugada.

En la Bolsa se cotizaron ayer

Los francos, a 8:55.

Las libras, a 27'41.

El viaje del Kaiser

Madrid 10, a la 1:15 madrugada.

Telegrafían de Las Palmas que por noticias llegadas allí de distintos conductos, se sabe que el Emperador Guillermo llegará a aquel puerto, dos días después de su salida de Gibraltar.

Irá a bordo del nuevo transatlántico alemán *Imperator*.

Le acompañarán varios personajes políticos y militares de Alemania.

Un estreno

Madrid 10, a la 1:20 madrugada

En el Cómico se estrenó esta noche una obra titulada *La Pirata*, original de los señores Melantuche y Calleja. Alcanzó un gran éxito, sobre todo la música, que gustó mucho.

El conflicto de los Balkanes

Madrid 10, a la 1:30 madrugada.

La población civil de Scutari

A consecuencia de una gestión hecha por el embajador de Austria en Constantinopla, el ministro de Alemania en la capital de Montenegro ha recibido de Mahmud Cheket, para transmitirlo a Esad-Pachá, comandante de la plaza de Scutari, un despacho autorizando a la salida de la población no combatiente. El ministro de Alemania aplicará al gobierno montenegrino que transmite este despacho a Esad-Pachá.

La cuestión rumano-búlgara

Dicen de San Petersburgo que hoy se celebrará la última conferencia de los representantes de las Potencias, para tratar sobre la cuestión pendiente entre Rumania y Bulgaria.

Do BARCELONA

Barcelona 9, a las 11:55 noche.

Movimiento de buques.—Operarias en huelga.—Los agricultores de Matagorda.—El Sacramento de la Confirmación.—Toma de posesión.—Viajeros.—Para el viaje del Rey a París.—Pidiendo tolerancia.—Por el cuarto turno.—Los alcaldes de barrio.—Aniversario.—Lo de las aguas de Dos-Rius.—Congreso de Médicos de Cataluña.—El general Weyler.—La jura de la bandera.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Tintoré», «Tambor», «Menorquina», «Jorge Juan», «Santiago López», «Antonia» y «Saint André».

Zaparon las siguientes: «Betis», «Vicente», «Trecarrell», «Sicilia», «Pizarro», «Vicente Salinas», «Arrluice», «Jorge Juan», «Carlos» y «Bellver».

—Se han declarado en huelga 62 operarias de la fábrica de sedas de los Sres. Fabregas y Jorba.

Una comisión de huelguistas ha visitado al gobernador, solicitando su intervención.

El motivo de la huelga es la disminución del precio de la mano de obra y la imposición de multas por faltas en el trabajo.

Parece que en esta reunión se aprobará un proyecto que han redactado los embajadores de Alemania, Austria e Italia, según el cual Bulgaria recibirá compensaciones a cambio de las concesiones que de ella se pretenden.

Soldados licenciados

Como consecuencia de la toma de Andrinópolis, los búlgaros han concedido licencia ilimitada a 20.000 soldados de la reserva territorial.

El bloqueo de Montenegro

La última comunicación del almirante inglés, jefe de la escuadra internacional que sostiene el bloqueo de Montenegro, dice, contestando al Rey Nicolás, que no comprende la resolución de Su Majestad, pues Montenegro no está en guerra más que con Turquía, no con Albania.

Por informaciones de carácter oficial se sabe que las Potencias han acordado que el bloqueo se extienda desde el puerto de Antivari hasta la desembocadura del Drin.

Esta medida es mirada en Cetina sin emoción, pues la mayor parte de las importaciones se hacen por la vía de Cattaro, pero podría molestiar mucho a las tropas serbias, que reciben sus provisiones por mar. Sin embargo, han recibido recientemente un convoy de Salónica, y es dudoso también que el bloqueo de San Juan de Medua o Durazzo pueda tener efecto inmediato, incluso para los serbios.

Un despacho de Roma dice que, según se asegura en los círculos diplomáticos, la cuestión entre las Potencias y Montenegro se resolverá dando a éste una indemnización de 20 millones a cambio de que renuncie a Scutari.

Las mayores dificultades las originará la fijación de los límites de la frontera en la costa montenegrina.

Envío de fuerzas

El gobierno griego ha acordado enviar tres divisiones suplementarias a Salónica.

También los búlgaros han decidido mandar 10.000 hombres a Kavala.

Un despacho de Trieste dice que reinan pesimismo respecto de la situación entre Grecia e Italia por la cuestión de las islas.

Del Extranjero

Madrid 10, a las 3:30 madrugada.

Repartidose la tónica

París.—De San Petersburgo comunican que ha establecido una gran desavenencia entre los embajadores de la triple *entente* y los de la Triple alianza, acerca de la situación en que deben quedar Silistria y Salónica.

El parlamento chino

Pekin.—Se ha verificado la apertura del Parlamento chino, en medio del mayor entusiasmo. Después del discurso de bienvenida, pronunciado por el decano, ambas Cámaras aplazaron hasta el sábado sus tareas.

El hombre-pájaro

Londres.—Un telegrama de Cardiff dice que los habitantes de dicha ciudad están intrigadísimos, por motivo de que a las nueve de la mañana de ayer se vió pasar sobre la ciudad, a gran altura, una nave aérea, que iba a 100 kilómetros por hora.

Aunque llevaba un potente foco, no se pudo distinguir si se trataba de un dirigible ó de un aeroplano.

París, se muda de casa

París.—Sigue la huelga de mozos de mudanza, y como ha sido hoy el último día del plazo dado para que se efectúe el traslado de los muebles de los vecinos que se cambian de casa, las calles de París se han visto, a menudo, cruzadas por pintorescos caravanas, pues eran muchos los inquilinos que ayudaban, personalmente, a los obreros.

El Sr. Cochon, presidente de la Liga de Inquilinos, ha feroleado de lo lindo, aumentando su carácter grotesco. Capitaneando a unos cuantos amigos, que se mudaban de casa, pasó por frente al Ayuntamiento.

Las sufragistas

Londres.—Las sufragistas no cesan en sus trabajos, y están organizando una nueva campaña, más estruendosa que todas las precedentes.

En esta época, en que solo se habla de armamentos, de refuerzo de contingentes, de movilizaciones y de probables guerras, ocioso es advertir que las sufragistas se están organizando militarmente, y en verdad ha de reconocerse, que por la precisión de detalles, etc., bastaría esta organización para enaltecer el prestigio de cualquier jefe de Estado Mayor.

Las sufragistas, desoídas de impresionar profundamente a la opinión pública, habían elegido la hora y sitio más a propósito para su proyecto, que consistía en prender fuego a las vallas y puertas del Palacio de Cristal, el día en que terminase el certamen para obtener la copa de foot-ball.

Entre las sufragistas circularon con gran claridad toda clase de instrucciones, en las que se ordenaban a determinados números (pues se denominan numéricamente), que a la hora fijada estuvieran en los puntos marcados, para hacer volar las tribunas y causar otros destrozos que no es necesario indicar.

Pero sobre todas, la más sabrosa de dichas instrucciones, es la especificada para la sufragista número 35, encargada de dar una falsa alarma, y haría funcionar el avisador de incendios de Weston Hill, para que la brigada de bomberos se distrajera, encaminándose por esta ruta falsa, lo cual daría tiempo para que el fuego destruyese el Palacio de Cristal.

El gobierno está dispuesto a proceder severamente contra las sufragistas.

Déficit en unos presupuestos

Río Janeiro.—Durante el último Consejo de ministros, el ministro de Hacienda declaró que el déficit en los presupuestos se eleva a 34.000.000 de reis, sin contar los gastos extraordinarios que autorizó el Congreso, los cuales pasan de 145.000 contos.

Por esto, dicho ministro propuso la suspensión de los trabajos no comprendidos en presupuesto, reducir algunas obras y proceder a una detenida revisión de contratos sobre construcción de ferrocarriles, etc.

Terrible explosión

Berlín.—Dicen de Strasburgo, que una tremenda explosión ha reducido a escombros una fábrica de oxígeno. Resultaron muertos tres hombres y otro fué gravemente herido.

Se cree que se trata de un atentado.

La salud del Papa

Roma.—La salud de Su Santidad continúa en igual estado. El Papa se muestra muy tranquilo y habla serenamente de su próxima muerte.

Según los médicos, aunque persiste la gravedad, no hay un peligro inminente.

«LAS PROVINCIAS», en Madrid

Se venden en el puesto de periódicos de la Puerta del Sol, núms. 11 y 12.

